

白天赏风景晚上品生活

夜间休闲喜留人



(资料图)

明月星空、夜幕灯光……夜景散发着不同于白天的韵味。白天不懂夜的黑。夜景给人以沉静、神秘、妩媚、绚烂等丰富多彩的感受。灯光秀、夜游船、逛夜市、进书店、看演出……有越来越多的游客喜欢夜间休闲,享受比白天更迷人的风景。

1 炫目的夜景观光游

在“五一”假期,武汉的长江两岸被华彩绚丽的灯光秀点亮,25公里长的两江沿线楼宇、桥梁和游船一起入镜,变身巨幅电子画卷。长江灯光秀吸引了众多游客,成为武汉旅游的热门。

夜晚灯光秀在北京世园会也展示着它的炫美。当夜幕来临,园内一处“山海画卷”徐徐展开,夜色与灯光融为一体,这就是“奇幻光影森林”。当游客进入其中,如同走进《山海经》,会收到来自植物用流光发来的问候,还有机

会与“山海巨兽”亲密接触。

灯光秀因其时尚动感的光影、梦幻绚丽的效果、欢快跳跃的节奏,成为夜间观光游的重要内容。香港维多利亚海湾、杭州钱江新城、上海外滩、青岛五四广场等地的灯光秀都已成为当地夜游的必选项目。中国旅游研究院夜间旅游课题组成员赵一静认为:灯光秀在与城市文化、空间、建筑、景观的结合以及色彩关系上需更加“深耕细作”。未来灯光秀不仅仅停留在观赏层面,在交互层面应有大的突破。

有江河湖泊的城市,因水变得充满灵性。乘坐游船观赏夜景是何等惬意的事。游船视野开阔,可观山水风光和城市风貌的全景;游船行进缓慢,又可凭栏吹风细细品味一景一貌。游船上可设有娱乐、餐饮、购物等休闲内容,成为综合型的夜游产品。携程旅游网的统计显示:在众多夜游项目中,广州珠江夜游、上海黄浦江游赏、重庆两江夜游、杭州的西湖夜泛、夜游三亚湾等夜间游船产品人气颇高。

2 惬意的夜市街区游

无论是跟团游还是自由行,白天的行程往往密集紧凑,而夜晚时间相对宽松,人们更容易进入休闲的体验状态,有更多的时间去体验当地的美食美景,这大概是每位游客的心愿。每个地方都有不同的夜景,夜景和白天的景象不同。白天以游览为主,形式较为单一,夜游则涵盖晚餐、夜宵、酒吧、演出、购物等多元化的休闲体验。

放慢脚步,逛一逛当地特色的夜市街区是夜间旅游最常

见的內容。和家人朋友寻找一下当地特色美食、选一件心仪的小礼物、坐在街头泡杯茶聊聊天……街区夜游以体验目的地的生活方式为主,例如北京的簋街、上海的南京路、成都的宽窄巷子、西安的回民街、杭州的河坊街、长沙的坡子街、开封的鼓楼夜市、敦煌的沙洲夜市等,都已成为游客必到之地。

景域文旅产业研究院院长林章林向记者介绍:“夜游产品能够让游客在目的地享受当地

乐趣,能够让旅游目的地形象更加丰富,夜市市场呈现出多元化、颜值高、受众广、消费旺等特点。”水乡古镇类景区一直受到游客的青睐,但是过夜游客较少。苏州黎里古镇丰富夜间娱乐生活,打造时尚休闲餐饮街区,拉动月光经济。湖州南浔古镇引入夜间酒吧、夜间咖啡厅、夜间音乐会等业态,打造水游夜南浔。有了浓浓的生活气息,更多的游客选择住在古镇深度体验。

3 充实的文化体验游

中国旅游研究院夜间旅游调查数据显示,文化体验活动成夜间旅游热度风向标之一。在多元化的夜游需求中,当地生活和文化体验成为重要组成部分,游客对夜间文化街市活动、文化场所参观的选择高于美食、购物等。

赵一静说:“夜游中的文化场所受到青睐的原因,除了游客对当地文化的求知需求外,文化、艺术、科技的融合,赋予了夜间文化场所全新的内涵,为游客和本地居民打造了多维度场景化新环境,具有很大的吸引力。”

“到酒店办理入住后,还有一个小时苏州诚品书店才关门,于是我立刻赶过去。我特别喜欢在深夜去寻觅书店、剧场这样的文化场所。我认为生活的输出与灵魂的独处是成正比的。读书时,人徜徉在智慧之中,心旷神怡;看剧时,仿佛在寻宝的过程中,一旦有所收获,愉悦的心情无与伦比。”喜爱夜游的旅游达人刘星告诉记者。

北京媒体人王洋也是夜间文化游的爱好者,她说:“我觉得任何一个旅游目的地都有白天和夜晚两张面孔。我们在白天游

览景点,而晚上更能凸现一座城市的调性。我们通过打卡一个夜市、一个咖啡馆、一个小酒吧、一个书店……去品味出当地人的生活情调,读懂最接地气的市井文化。融入当地人的夜生活足以让我感到兴奋和满足。”

中国旅游研究院院长戴斌建议,博物馆、图书馆、书店等文化场所可以延长开放时间到晚上。苏州的评弹表演、北京的老舍茶馆、上海的彩虹合唱团、东北二人转等本地人喜爱的文化活动,都可以为游客所共享。

(据人民网)

推动旅游高质量发展

2019 智慧旅游产业研讨沙龙在京举办

5月11日,由九次方大数据和云智星河旅游大数据联合主办,中国旅游研究院(文化和旅游部数据中心)、盘古智库提供学术支持的“2019智慧旅游产业研讨沙龙”在京举办。

与会专家们就如何应对产业升级、文旅融合背景下的资源整合难、如何建立全域旅游的可持续发展支撑体系,以及智慧旅游企业上市科创板的路径等议题,共聚一堂,为加快发展国内智慧旅游产业建言献策。

九次方大数据创始人、贵阳大数据交易所执行总裁王叁寿做开场致辞,提出智慧旅游的需求在根本上会发生什么样的变化,智慧旅游从技术上能不能解决城市、旅游景区、主管单位的根本性需求以及智慧旅游在技术方面会有哪方面的突破等话题。

中国旅游研究院副院长唐晓云提出,不管在旅游领域还是其他体验经济领域,都需要回归到技术的本质来看数据和数据使用的过程。即回归技术使命,技术要真正服务到旅游行政、公共管理,服务到企业的产业和业态创新和流程再造,最终面向游客,能够获得更高的便捷、可达、有品质的全过程服务。

盘古智库理事长易鹏

认为,智慧旅游不是万能药,智慧旅游要回归本源,各地应加强服务精神,提升服务品质,使服务体验与技术联动融合。针对智慧旅游难做、盈利难等问题,易鹏提出了两点建议,一是找准痛点、痒点、盲点,融合搭建解决一个问题,做能解决痛点的产品出来;二是找一个至两个城市或景点做试点,技术开发要克制,与体验融合,接地气儿,沉下心来做好一个试点,推而广之。

中科院旅游研究与规划设计中心主任助理、博士齐晓波就目前对智慧旅游提出要把握三个关键,第一是把握使用者的诉求,第二是把握实际的效用效益效果问题,第三把握旅游发展的规律和逻辑之间的关系,明确智慧旅游的角色定位和对未来发展的预期。

工信部原党组成员、总工程师,中国企业联合会常务副会长兼理事长朱宏任做总结发言时指出,智慧旅游本身代表旅游高质量发展的方向,必须坚定把握。同时要着力健全智慧旅游的基础设施,构建智慧旅游的标准体系,着力推进智慧旅游资源的集聚,着力加强智慧旅游人才的培养四个方面工作。(据新华网)

旅游小贴士

初夏旅游注意事项多

时至初夏,不少市民想外出旅游。业内人士提醒,外出旅游要精心做好准备,尤其要注意防晒和补充水分。

在晴好的天气登山时,一定要带上太阳帽、墨镜、防晒霜、毛巾,穿长袖上衣,并带上十滴水、人丹、藿香正气丸、清凉油等防暑药品。出游时,饮水要少量多次,每次只喝几口,次数可以频繁一些,不要依赖口渴的感觉作为补充

水分的依据,不渴的时候也要补充水分,让水分得以均衡补充,不要一次大量饮水。如果水分大量流失得不到补充,严重时会引起肾衰竭。

少量摄入冷饮对降温有利,但不能过量,要根据具体情况具体对待,出发前带的冰冻饮料等要少量多次地饮用。活动结束后,要等身体温度大幅度降下来之后才能喝冰冻的饮料或啤酒等。(汴梁)